
Ata de n° 006/2024 da Sessão Ordinária

Da Câmara Municipal de Formosa da

Serra Negra-MA. Presidente; Lângelo de

Andrade Milhomem, 1° Secretário em

exercício; Daniel da Silva Leda, 2

secretário em exercício; Almerindo Jose

Pinto Morais

Aos 05 (cinco) dias do mês de Abril de dois mil e vinte e quatro (2024) às oito
horas e trinta minutos (08h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipd de
Formosa da Serra Negra - MA. Com a presença dos vereadores: Almenndo Jose Pinto
Morais, Daniel da Silva Leda, Francisco de Assis Pereira da Silva, Itaercio ̂ da
Milhomem BaiTos, José de Ribamar da Silva Costa, José, Valneis Morena dos Santos,
Juceni Oliveira Silva, Langelo de Andrade Milhomem e Otacílio Ipohto de Gliveua
Filho. O senhor Langelo de Andi-ade Milhomem no exercício da presidência, apos
verificai- o livro de presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagi-ada feita
pelo vereador Almerindo José Pinto Morais no livro de 01 coríntios capitulo treze (13)
do versículo primeiro (01) ao sete (07), e uma oração feita pela vereadora Juceni
Oliveh-a Silva, declarou aberta a presente sessão. Na sequencia convidou a secretai-ia a
casa para fazer a leiUira da ata da sessão anterior que é aprovada sem restnçao e a
seguinte ordem do dia. n Proi.tn de Lei e" 004/2024 -CM, "Que concede titulo de
cidadão Formosserranegrense ao Sr. Clodomir Cardoso Pacheco Júnior, e da
outras providências" de autoria do vereador José Valneis Moreira dos Santos. O
nrnieto de Lei u° 005/2024 - CM "Que concede título de cidadao
Formosserranegrense à Sri. Francisca da Cruz Araújo de Sousa". O Projeto de Lei
n° 006/2024 -CM "Que concede título de cidadão Formosserranegrense ao Sr. Jose
Pereira de Sousa, e dá outras providências". O projeto de Lei 007/2024 -CM
«Que concede título de cidadão Formosserranegrense ao sr. José de Amor de
Carvalho Milhomem, e dá outras Providências". De autoria da vereadora Jucem
Oliveira Silva. O Proieto de I ri n° 008/2024 CM "Que concede título de cidadao
Formosserranegrense a Sri Leila pereira de Sousa, e dá outras providencias". De
autoria do vereador Francisco de Assis Pereira da Silva. O Projeto de Lei n°
009/2024 - CM "Que concede título de cidadão Formosserranegrense à senhora
Dilceia Dias de Sousa". De autoria da vereadora Juceni Oliveira Silva. O
T^enuerimento n" 006/2024 "que solicita o calçamento com, bloquetes da estrada
do Balneário dos Trajanos. A Indicação n° 009/2024 "que solicita aos executivo
que seja feito a duplicação da MA 006 da ponte do riacho grande ao Riacho do
Ouro. A indicação n" 010/2024 "que Indica a construção do Matadouro
Municipal". De autoria do vereador José Valneis Moreira dos Santos. Foram
colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. Em
seguida o Sr. Presidente cumprimentou a todos e passou a direção dos trabalhos para o
primeiro secretário da mesa o Sr. Daniel da Silva Leda e tomou uso da tribuna iniciou
agradecendo a Deus pela recuperação da sua avó Dona Luiza Branca que passou quase
um mês na UTI. Em seguida falou sobre o autismo que é ênfase na área da saúde este



mês e defende esta causa. Infonnou sobre uma grande profissional que atua nesta area A
SR^ Sandra Milhomem e que já indicou ao diretor do hospital e a secretária e sau e
solicitando que a mesma venha dar atendimento no município pelo menos ima vez ao
mês para capacitar os pais e os professores a lidar melhor com seus filhos e dar palesfia
nas escolas. Concluiu fazendo uma crítica ao governo do estado com relaçao a situaçqo
da escola do estado neste município, fiisando que o problema das salas e antigo, mas
observou que nas dependências da escola estar cheia de mato e pediu mais atençao por
parte do Governo, frisou que já saíram da escola uma grande quantidade de alunos para
cursos superiores e pede mais atenção aquela escola para uma melhor qualidade aqueles
que a freqüentam. Em seguida de volta à condução dos trabalho o Sr. Presidente
convidou o Sr. Joaquim Candida ora inscrito nesta casa a usar a tribuna. O mesmo disse
que veio ate esta casa para agradecer o trabalho dos vereadores que muito conti-ibuem
para o desenvolvimento deste município e ao Sr. Prefeito municipal pelo excelente
trabalho que vem prestando e tem observado e admirado seu trabalho. Deixou uma
critica aos vereadores da oposição que nas obras inaugm-adas não se fazem presentes,
acredita que o apoio destes é importante nestes atos. Em seguida o Sr. Presidente
convidou a usar a tribuna o professor Josivan ora inscrito nesta casa. O mesirio
informou o motivo que o teouxe a esta casa é que foi citado na ultima sessão pelo
vereador Chico Band em que o mesmo apresentou um áudio seu afirmando que o
mesmo foi com tom de ameaça, deixou clara a má intei-pretação por parte do vereador e
que não tem absolutamente nada contra a sua pessoa, mas discorda de muitas atitudes
como parlamentar, por tanto nunca teve a intenção de ameaçar a integridade física o
vereador. Logo após o Sr. Presidente passou a palavra aos vereadores: o Sr.
ATMERINDO .TOSE PINTO MORAIS Iniciou citando frecho do texto que foi lido
na ordem do dia que fala sobre o Amor e que essa palavra esteja todos os dias em
nossos corações. Dirigiu-se ao Sr. Joaquhn Candida falando que não comparecer a
inauguração das obras disse que já foram inauguradas algumas na sua região e nao foi
porque nunca recebeu um convite. E que sua posição é de estar sempre cobrando as
melhorias para este município. E dentro do assunto pediu agilidade na construção da
ponte na estrada da flor do Dia. Falou sobre a Região do Brejão do Gilo que os
moradores daquela Região estão sofrendo com a estrada que se encontra em péssimas
condições de trafego e os alunos estão sem freqüentar aula há uma semana por falta de
viabilidade do fiansporte escolar. Citou outra Região próximo ao Povoado Soara onde
os carros estão atolando pela falta de manutenção na estrada. Concluiu falando sobre a
saúde e a reclamação de uma paciente que precisou fazer uma tomografia a mesma
deixou seus dados na secretaria porém nunca foi chamada para fazer, pediu mais amor
para com os necessitados. O Sr. ITAERCIQ ARRUDA MILHOMEM BARRQS
Agradeceu o companheirismo dos vereadores e pediu a instalação da água no Bairro
alvorada e informou sobre o poço do Bairro industrial que a situação já estar sendo
resolvida com a perfuração de um novo poço e falando sobre a ponte da estrada da flor
do dia é uma situação difícil devido o inverno, pois já foram feitos alguns serviços e
veio a enchente e levou todo outra vez, mas em breve a mesma será reconstruída e
falando sobre a estrada do Brejão do gilo citada pelo vereador Merim, disse que a chuva
danificou, mas os problemas serão resolvidos. Dirigiu-se ao Sr. Claucione que citou seu
nome em um vídeo mostrando a situação das estradas na região da Flor do Dia,



informou que as chuvas fizeram os buracos na estrada e o executivo vai arrumar.
Solicitou ao secretario de obras que encaminhe as maquinas para aquela região para
resolver aquele problema, pois as mesmas já foram enviadas, porém devido a
quantidade de lama não pode trabalhar. Comentou que entregou seu carro para carregar
os alimos daquela Região. Concluiu reforçando o pedido para o calçamento da Rua
principal do Povoado Flor do Dia e a construção de uma praça no povoado Soara. O Sr.
DANIEL DA SILVA LEDA Iniciou falando sobre o respeito e que até agora o que tem

feito na sua concepção acha correto. Pediu a recuperação da estrada da Região da
Varjota, saindo da sede do Município bem como as entradas que estão de fonna
precária. Citou a estrada da Gadeia até o Bacuri que não foi feito nada nesta gestão e na
Região da Pedra Furada pediu que seja feito uma operação tapa buracos para amenizar a
situação nos trechos mais críticos. Outro setor crítico e da Varjota ao Pé de Cajú,
fazenda Velha as aroeiras, Varjota a Soara quando chove não dar pra passar. O Sr.
JOSE VALNEIS MOREIRA DOS SANTOS Iniciando falou que o vereador tem seus

direitos e dentro do assunto das estradas lembrou de um gestor passado disse que não

tirava as máquinas do galpão para arrumar a estrada no inverno porque não adiantava e
agora os vereadores da oposição querem que as estradas sejam arrumadas no período do
inverno. Falou sobre a esü-ada na Região da Casa Nova que foi feito, mas porque é lugar
de areia. Falou que a ponte do Riacho dos Anjos foi feita várias vezes, porem as grandes
chuvas a destroem. Falou que deseja concluir seu municipalismo sendo prefeito deste
município de Formosa da Serra Negra. Logo apos falou sobre uma UBS que foi iniciada
pelo ex prefeito Edmilson e o ex prefeito Janes Ciei não tenninou, mas acredita que o
atual prefeito vai concluí-la. O Sr QTACÍLIO IPQLITQ DE OLIVEIRA FILHO
Iniciou respondendo o Sr. Joaquim Cândida e disse que já foi em duas inauguração e
não se sentiu bem vindo, disse que a população estar querendo desafiar os vereadores da
oposição, mas não tem medo de ninguém e vai continuar fazendo seu ti'abalho servindo
à população. Falou sobre as estradas destacou a estrada que liga o chapéu de palha à
varjota que estar de forma precária e que seja concertado pelo menos os trechos mais
críticos. Falou mais uma vez na estrada da rapadura que estar de forma precária e que se
não colocar cascalho de qualidade não adianta fazer. Citou também a estrada da Serra
da Imburana. Falou sobre o Bairro Alvorada que as Ruas estão se deteriorando. O Sr.
JOSE DE MIRAMAR DA SILVA COSTA Iniciou fazendo uma indicação para que

seja transfoimada em Avenida a Rua João Paulo II que tem início no pico da neblina até
sai no pisa no Freio, a mesma interliga 03 Bairros: Vila Viana, Industrial e São Pedro.
Indicou também que seja feito mn calçadão na travessia do Brejo localizado na rua João

Paulo II para facilitar o acesso dos pedestres. Informou que a empresa já estar
contratada para fazer o melhoramento das ruas nos Bairros e Povoados e que em breve
serão contratadas máquinas para a recuperação das estradas. Informou ao vereador
Merim que as máquinas estão na Região do Arião e na Região da Casa Nova que são

regiões de Areia e tem outra equipe na Região da Tiúba. Citou um trecho da Bíblia
Sagrada que se encontra no livro de Provérbios capítulo três (03) e versículo vinte e sete

(27) que diz "não deixe de fazer o bem a quem merece, tendo na tuia mão o poder de
fazê-lo". E dentro do assunto destacou o projeto que foi reprovado nesta casa que

beneficiaria a população com estradas, 10 poços artesianos, energia solar, caçambas,

calçamento de Ruas e dentre outras benfeitorias. Isto é ir contra a população e contra o



trabalho. Infonnou que a prefeitura hoje paga parcelas referente a um rombo de treze
milhões de reais (13.000.000,00) que não foi usado para nenhum benefício a este
município. Pediu em nome do Povoado Porto do Sibil que faça operação tapa buracos
na rua de asfalto e a raspagem nas demais Ruas bem como o roço das mesmas. Concluiu
pedindo a recuperação das Ruas do Povoado Pedra Furada e no período da estiagem que
as máquinas sejam encaminhadas para fazer a recuperação da esteada daquela Região,
sequencia o senhor presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a
ser tratado declarou encemado os trabalhos do dia 05 de Abril de 2024.
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